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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM : 7 điểm

Câu 1: Chọn phát biểu đúng. Tổng hợp lực:
A. Là phân tích một lực tác dụng đồng thời vào một vật bằng nhiều lực có tác dụng giống hệt như tác dụng của lực ấy.
B. Là thay thế nhiều lực tác dụng đồng thời vào cùng một vật bằng một lực có tác dụng giống hệt như tác dụng của như các lực ấy.
C. Là tổng hợp nhiều lực tác dụng đồng thời vào hai vật bằng một lực có tác dụng giống hệt như tác dụng của như các lực ấy.
D. Là thay thế nhiều lực tác dụng đồng thời vào hai vật bằng các lực có tác dụng giống hệt như tác dụng của như các lực ấy.

Câu 2: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về mối quan hệ của hợp lực , của hai lực  và  ?
A. F không bao giờ bằng F1 hoặc F2	B. F không bao giờ nhỏ hơn F1 hoặc F2
C. F luôn luôn lớn hơn F1 và F2	D. Ta luôn có hệ thức [image: ]
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Câu 3: Độ lớn của hợp lực hai lực đồng qui hợp với nhau góc α là:
A. F2 =  + 2F1F2cosα 	B. F2 =  - 2F1F2cosα
C. F = F1 + F2 + 2F1F2cosα		D. F2 =  - 2F1F2

Câu 4: Có hai lực đồng quy  và . Gọi α là góc hợp bởi  và  và  = + . Nếu F = F1 – F2 thì
A.  = 00.	B.  = 900	C.  = 1800 	D. 0<  < 900

Câu 5: Có hai lực đồng quy  và . Gọi α là góc hợp bởi  và  và  = + . Nếu F =   thì:
A.  = 00	B.  = 900	C.  = 1800 	D. 0<  < 900

Câu 6: Đơn vị của mômen lực M = F. d là
A. m/s 	B. N. m 	C. kg. m 	D. N. kg

Câu 7: Momen lực tác dụng lên một vật có trục quay cố định là đại lượng 
A. đặc trưng cho tác dụng làm quay vật của lực và được đo bằng tích của lực và cánh tay đòn của nó. 
B. đặc tưng cho tác dụng làm quay vật của lực và được đo bằng tổng của lực và cánh tay đòn của nó. 
C. đặc trưng cho độ mạnh yếu của lực. 
D. luôn có giá trị âm. 

Câu 8: Khi một vật rắn quay quanh một trục thì tổng mômen lực tác dụng lên vật có giá trị
A. bằng không. 	B. luôn dương. 	C. luôn âm. 	D. khác không. 

Câu 9: Một sợi dây có khối lượng không đáng kể, một đầu được giữ cố định, đầu kia có gắn một vật nặng có khối lượng m treo thẳng đứng. Vật đứng yên cân bằng. Khi đó: 
A. vật chịu tác dụng của trọng lực và lực căng dây có tổng hợp lực bằng 0. 
B. vật chịu tác dụng của trọng lực, lực ma sát và lực căng dây. 
C. vật chỉ chịu tác dụng của lực căng dây.
D. vật chỉ chịu tác dụng của trọng lực.


Câu 10: Mômen của ngẫu lực phụ thuộc vào
A. khoảng cách giữa giá của hai lực.		B. điểm đặt của mỗi lực tác dụng.
C. vị trí trục quay của vật.			D. trục quay.

Câu 11: Nhận xét nào dưới đây về hợp lực của hai lực song song và cùng chiều là không đúng? 
A. Độ lớn của hợp lực bằng tổng giá trị tuyệt đối độ lớn của hai lực thành phần. 
B. Hợp lực có hướng cùng chiều với chiều của hai lực thành phần. 
C. Hợp lực có giá nằm trong khoảng cách giữa hai giá của hai lực thành phần và chia thành những đoạn tỉ lệ thuận với độ lớn hai lực ấy.
D. Điểm đặt của hợp lực chia khoảng cách giữa hai giá của hai lực thành phần thành d1 và d2 thì ta có hệ thức: F1 / d2=F2 / d1

Câu 12. kW.h là đơn vị của
	A. công.	B. công suất.	C. hiệu suất.	D. lực.

Câu 13. Trong máy phát điện gió, dạng năng lượng nào đã được chuyển hóa thành điện năng?
	A. Cơ năng.	B. Nhiệt năng.	C. Hóa năng.	D. Quang năng.

Câu 14. Công của lực là công cản trong trường hợp sau
	A. Công của lực kéo khi ta kéo vật trượt thẳng đều trên mặt phẳng ngang.
	B. Công của trọng lực khi vật đang chuyển động ném ngang.
	C. Công của trọng lực khi vật đang trượt lên trên mặt phẳng nghiêng.
	D. Công của trọng lực khi vật đang rơi tự do.

Câu 15. Trường hợp nào dưới đây có công cơ học?
	A. Hành khách đang ra sức đẩy một xe khách bị chết máy, nhưng xe vẫn không chuyển động được.
	B. Một lực sĩ cử tạ đang đứng yên ở tư thế đỡ quả tạ.
	C. Một quả bưởi rơi từ cành cây xuống.
	D. Một vật sau khi trượt xuống hết một mặt phẳng nghiêng, trượt đều trên mặt bàn nhẵn nằm ngang coi như không có ma sát.

Câu 16: Một lực F = 150 N tạo với phương ngang một góc α=60o, kéo một vật và làm chuyển động thẳng đều trên một mặt phẳng ngang. Công của lực kéo khi vật di chuyển được một đoạn đường bằng 5 m là
    A. 750 J.			B. 375 J.			C. 60 J.			D. 200 J.




Câu 17. Gọi  là công mà một lực đã sinh ra trong thời gian  để vật đi được quãng đường . Công suất là




	A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 18. Đơn vị nào sau đây không được dùng để đo công suất?
A. W.				B. J.s.				C. HP.				D. kW.

Câu 19. Khi nói về công suất, phát biểu không đúng là
	A. Công suât là đại lượng đo bằng công sinh ra trong một đơn vị thời gian.


	B. Công suất là đại lượng đo bằng thương số giữa công  và thời gian  sinh ra công đó.

	C. Công suất là đại lượng đo bằng tích giữa công  và thời gian t sinh ra công đó.



	D. Với chuyển động thẳng đều do lực  gây ra đo bằng tích của lực  và vận tốc .

Câu 20. Hiệu suất của một quá trình chuyển hóa công được kí hiệu là H. Vậy H luôn có giá trị
A.H<1.	B. H=1.	C. H>1.	D. H>0



Câu 21. Công suất tiêu thụ của một thiết bị tiêu thụ năng lượng
A. là đại lượng đo bằng năng lượng tiêu thụ của thiết bị đó trong một đơn vị thời gian.
B. luôn đo bằng mã lực (HP).
C. chính là lực thực hiện công trong thiết bị đó lớn hay nhỏ.
D. là độ lớn của công do thiết bị sinh ra.

Câu 22. Một ô tô có công suất của động cơ là 125 kW đang chạy trên đường với vận tốc 72km/h. Lực kéo của động cơ lúc đó là
A. 12500N. 	B. 1736N. 	C. 8333N. 	D. 6250N.

Câu 23: Một vật khối lượng m chuyển động tốc độ v. Động năng của vật được tính theo công thức:




	A. Wđ	B. Wđ	C. Wđ	D. Wđ
Câu 24: Một vật nhỏ được ném lên từ điểm M phía trên mặt đất; vật lên tới điểm N thì dừng và rơi xuống. Bỏ qua sức cản của không khí. Trong quá trình MN?
A. thế năng giảm.		B. cơ năng cực đại tại N.  
C. cơ năng không đổi.		D. động năng tăng

Câu 25: Khi con lắc đơn đến vị trí cao nhất thì
A. động năng đạt giá trị cực đại.	B. thế năng bằng động năng.
C. thế năng đạt giá trị cực đại.	D. cơ năng bằng không.

Câu 26: Trong quá trình rơi tự do của một vật thì
A. động năng tăng, thế năng tăng.	B. động năng tăng, thế năng giảm. 
C. động năng giảm, thế năng giảm.	D. động năng giảm, thế năng tăng.

Câu 27: Một vật khối lượng 5 kg ở dưới giếng sâu 2m so với mặt đất. Chon mặt đất làm gốc thế năng. Thế năng của vật bằng bao nhiêu? Lấy g = 10m/s2.
    A. 10 J.			B. - 10 J.			C. - 100 J.		D. 100 J.

Câu 28. Từ độ cao 2,0 m so với mặt đất, người ta ném một vật khối lượng 200 g thẳng đứng lên cao với vận tốc đầu là 5 m/s. Bỏ qua lực cản của không khí. Lấy g ≈ 10 m/s2. Xác định cơ năng của vật tại vị trí cao nhất mà vật đạt tới.
A. 6,5 J. 	B. 10,4 J.	C. 4,8 J. 	D. 7,2 J.

II. PHẦN TỰ LUẬN : 3 điểm
Bài 1. ( 1,0 điểm ) Hai lực song song cùng chiều, có độ lớn F1 = 10 N, F2 = 20 N, đặt tại hai đầu AB của một thanh nhẹ (khối lượng không đáng kể). AB dài 30 cm. Hợp lực của chúng đặt cách đầu A bao nhiêu và có độ lớn bằng bao nhiêu?





Bài 2. ( 1,0 điểm )  Một vật chịu tác dụng của một lực  không đổi có độ lớn 45N, phương của lực hợp với phương chuyển động một góc . Biết rằng trong thời gian 5 giây vật đi được quãng đường là . Công suất trung bình của lực  trong thời gian trên bằng bao nhiêu?

Bài 3. ( 1,0 điểm ) Một hòn bi khối lượng m = 250 g, được ném thẳng đứng lên cao với v = 6 m/s từ độ cao 2 m so với mặt đất. Chọn gốc thế năng tại mặt đất, g = 10m/s2.
a. Tìm độ cao cực đại mà hòn bi đạt được.
b. Tìm vận tốc của hòn bi ngay khi chạm đất.

--------------------------  HẾT    --------------------------  



ĐÁP ÁN TỰ LUẬN

	Bài
	Nội dung
	Thang điểm

	Bài 1
	


· 
	0,25 x2
0,25 
 
0,25 


	Bài 2
	

	0,25 x2

0,25x2 


	Bài 3
	


	0,25 x2

0,25 
0,25 




Lưu ý: 
     + Học sinh không ghi hoặc ghi sai đơn vị ở đáp số cuối cùng trừ mỗi lần 0,25 đ và chỉ trừ tối đa 0,5 điểm cho toàn bài làm.
+ Học sinh giải theo cách  khác, nếu đúng cho điểm tối đa tương ứng với phần đó. 
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